
 

令和３年     第 14回厚沢部町農業委員会総会議事録 

 

 

招集年月日 

 

 

令和３年８月 27日 

 

 

招集の場所 

 

 

厚沢部町町役場２階 第１会議室 

 

会議の日時 

開  会 令和３年８月 27日  午後 ６時 30分 

閉  会 令和３年８月 27日  午後 ７時 10分 

出席者の数 

 

委員定数１４名のうち 出席者１４名 欠席者０名 

 

出 席 委 員 

職     名 

 

氏    名 

 

 

職     名 

 

 

氏    名 

 

 

職     名 

 

 

氏    名 

 

１番 会長 外 﨑   明 ７番 委員 奈 良 和 人 13番 委員 佐 藤 貴 彦 

 

 

２番 委員 小野寺   孔 ８番 委員 木 口 幸 弘 14番 委員 下川部 和 宏 

３番 委員 西 口 智 章 ９番 委員 佐 藤 龍 也    

４番 委員 佐 藤 美登子 10番 委員 由 利 昭 人    

５番 委員 木 村 卓 也 11番 委員 齋 藤 和 博    

６番 委員 前 田 秀 幸 12番 委員 吉 田   藍    

参   与 事務局長 沼 下 利 広 総務係長 石 井 淳 平  総務係 谷 口 方 基 

議案説明のため出席した者  なし  

 

     令和     年    月    日 上記のとおり、会議の顛末を記載し、相違ないことを証するため署名捺印す

る。 
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付          議          議          件 

 

 

議案番号 

 

件                    名 

報告第１号 農地法第６条の規定による農地所有適格法人の報告について 

報告第２号 農地法第 18条第６項の規定による通知について 

議案第１号 農地法第５条の規定による許可申請について（使用貸借） 

議案第２号 農用地利用集積計画について（所有権移転） 

議案第３号 農用地利用集積計画について（賃貸借） 

報告第１号 農地法第６条の規定による農地所有適格法人の報告について 
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西口委員 

それではこれより、第 14回厚沢部町農業委員会総会を始めます。開会にあたりまして、

会長より一言ご挨拶いただきます。 

 

お忙しい中、出席いただきありがとうございます。コロナウイルス感染症のワクチン

の方もほぼ終わりに差し掛かっているということで、みなさん２回目を接種されたと

思います。しかし、北海道で緊急事態宣言が発令されたということで、本日から来月

12日までとなっています。これが長引くと作況調査にも影響してくるかもしれないの

で、なんとか収まればよいと考えています。雨が何日か降りまして、イモが少し小ぶ

りだということで聞いています。食用イモはなぜか今月に入って高値になっており、

10㎏ 3,000円という値が付いていると聞いています。みんな一生懸命出荷していると

いうことですが、今月でだいたい落ち着いて、来月からは少し下がってくると農協か

ら聞いています。単価が高いことには越したことがないので、みなさん、しっかり収

益を上げていただきたいと思います。定刻よりも若干早いのですが、全員そろってお

りますので、総会を進めていきたいと思います。 

 

それでは日程第１、出席者の報告。14名全員出席です。 

日程第２、議事録署名委員の指名について、２番小野寺孔委員、８番木口幸弘委員、

お願いします。 

 

それでは報告第 1 号農地法第６条の規定による農地所有適格法人の報告について、で

すが、私の案件なので、退席いたします。会長代理の進行でお願いします。 

（外崎会長退席） 

 

それでは、報告第１号について、事務局説明願います。 

 

報告第 1号  

農地法第６条の規定による農地所有適格法人の報告について、下記農地所有適格法人

から別紙のとおり報告書の提出がありましたので報告します。 

 

１ 〇〇〇〇 代表取締役 〇〇〇〇さん 

報告書の内容については事前に議案を送付させていただいておりますので、省略させ

ていただきます。 

 

ただいま報告がありましたが、何か質問や意見はありますか。 

 

ありません。 

 

それでは報告第 1号を承認いたします。 

（外﨑会長着席） 

 

続いて、議案第１号、現況証明書の交付について、事務局の説明をお願いします 

 

議案第１号 

下記のとおり現況証明書の交付申請があったので意見を求めます。 

 

１番 土地の所在は字中館〇〇番ほか１筆、地目・面積は記載のとおりです。山林を

開拓して農地化したものです。出願理由は土地地目変更のため必要。調査員は記載の

3名です。所有者・申請者ともに南館町〇〇〇〇さんです。 

 

事務局の説明が終わりました。補足説明をお願いします。 

 

３番。場所は中館です。〇〇〇〇さんが作付けしている農地と思われます。現況は畑
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として利用されています。 

 

補足説明が終わりました。何か質問や意見はありますか。 

 

ありません。 

 

申請どおり許可してよろしいですか。 

 

異議なし。 

 

それでは、申請どおり許可したいと思います。 

 

次に議案第２号、農地法第５条の規定による許可申請について、事務局説明をお願い

します。 

 

議案第２号、下記のとおり、農地を転用し所有権を移転するため許可申請があったの

で適否について意見を求めます。 

 

１番 土地の所在は赤沼町〇〇番、地目は公簿・現況ともに畑です。面積は 347 ㎡。

譲渡人は赤沼町〇〇番地の〇〇〇〇さん、譲受人は柳崎町の〇〇〇〇さん、転用目的

は住宅建設です。 

 

事務局の説明が終わりました。補足説明をお願いします。 

 

８番。場所は赤沼の神社に隣接し、これまで家庭菜園のように使用していた区画です

が、売買して宅地化することになりました。 

 

補足説明が終わりました。何か質問意見はありますか。 

 

ありません。 

 

なければ申請どおり許可してよろしいですか。 

 

異議なし。 

 

それでは申請どおり許可したいと思います。 

 

続いて、議案第３号 農用地利用集積計画（賃貸借）について、２番に下川部委員の

関係者にかかる案件がありますので、下川部委員の退席を求めます。 

（下川部委員退席） 

それでは、２番について事務局の説明をお願いします。 

 

議案第３号、下記農地につき、農用地利用集積計画により所有権移転の申請があった

ので、適否について意見を求めます。 

 

２番 譲受人は新町〇〇番地の〇〇〇〇さん、譲渡人は字上里〇〇番地の〇〇〇〇さ

ん、土地の所在は字上里〇〇番ほか３筆、地目は公簿・現況ともに記載のとおり、合

計面積は 6,468㎡、対価は 10aあたり約 20,000円です。新規です。 

 

事務局の説明が終わりました。補足説明をお願いします。 

 

4番。上里の宮線の奥の方、平成 27年度に国の荒廃農地の再生事業を活用しています。

本事業を活用したことから、一定の期間は賃貸借せずにいましたが、５年を経過した
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ことから、改めて賃貸借契約を締結するものです。航空写真では原野のようになって

いますが、現在はきれいに整備されて農地となっています。 

 

補足説明が終わりました。何か質問や意見はありませんか。 

 

地図に地番が入っていないので、入れてほしい。 

 

失礼しました。地番の記載が漏れていました。 

 

他に質問意見がなければ申請どおり許可してよろしいですか。 

 

異議なし。 

 

それでは申請どおり許可します。 

（下川部委員着席） 

 

続いて１番について事務局の説明をお願いします。 

 

１番 譲受人は字相生〇〇番地の〇〇〇〇さん、譲渡人は字旭丘〇〇番地の〇〇〇〇

さん、土地の所在は字旭丘〇〇番ｐ、地目は公簿・現況ともに田、面積は 40,562㎡、

対価は 730,000円で、10aあたり約 18,000円です。更新です。 

 

事務局の説明が終わりました。更新ですので補足説明は不要です。質問や意見はあり

ませんか。 

 

ありません。 

 

なければ申請どおり許可してよろしいですか。 

 

異議なし。 

 

それでは申請どおり許可します。 

 

続いて議案第４号 農業委員会の法令遵守の申し合わせ決議書について、事務局説明

をお願いします。 

 

令和元年に連続して農業委員等の不祥事、逮捕や収賄が発生したことから、綱紀粛正

の徹底を図ることを主旨として、年１回以上の決議が求められています。 

 

事務局説明が終わりました。何か質問や意見はありませんか。 

 

農業委員会の不祥事が令和元年度にあったことから、全国農業会議でこのような決議

を各農業委員会で採択するようにという通知が発出されています。先般、北海道農業

会議主催の会議に出席したところ、こうした決議を年 1 回以上行うよう求められてお

りますので、今回提案をさせていただきます。 

 

農業委員はその役職を使ってお金を儲けようとしたり、総会の内容を他所で話しては

いけない守秘義務もあるということです。この案件は北海道の案件ではないはずだが、

全国的に引き締めていくということだと思う。 

 

不祥事案件は、北海道ではありません。 

 

そのようなことですので、みなさんよろしくお願いします。質問はありませんか。 
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ありません。 

 

なければ提案通り決議してよろしいですか。 

 

異議なし。 

 

それでは提案通り決議します。 

 

議案は以上です。その他として何かありますか。 

 

９月 22日実施予定の作物作況調査の実施について、別紙のとおり提案いたします。 

視察行程につきましては、後ほどお配りします圃場連絡様式にて取りまとめ後に作成

する予定ですが、８時 40分役場第一会議室に集合し、オリエンテーション等の後、９

時から現地視察に入ります。 

11時 30分に一度、役場に戻り、昼食後 13時から現地視察を再開します。 

16 時にすべての視察を終え、役場第 1 会議室にて第 15 回総会及び作況視察まとめを

行います。 

 

何か質問意見はありますか。 

 

作況調査のときは揃えたポロシャツの着用をお願いします。町広報の取材もお願いし

て活動の見える化をはかり、町民にアピールするようお願いします。 

 

承知しました。 

 

他になければ第 14回農業委員会総会を閉会します。 

 

～了～ 

 


